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Férmula semi-empirica de massa: M(A,Z) = Zm,, + (A - Z)m, - B(A,Z)/c* com
az> (N = Z)? ap,

T da A g

ay,= 1556 MeV, as=17.23MeV, a.=0.697 MeV, aa=23.285MeV,
ap=-12,0 ou12 MeV para nucleos par-par, par-impar ou impar-impar.

B = ayA — a,AY? —

my = 1.007825u m, = 1.007276 u  m, = 1.008665 u 1u = 931.5 MeV/c?

me=0.511 MeV  E2=(mc?)? + c®p?2 A=hlp Hc=197.3 MeV fm hc=1.24x10°eVm

3 Vo(r)= &
2 52 2, 57. & L O TG
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Q1) De acordo com o modele de camadas com termo spin-orbita.

a) (1.0) Qual seria o spin e paridade dos estados fundamentais dos nucleos N
(Z=7), 170 (Z=8) e '"F (Z=9). Desenhe o esquema de niveis para esses nucleos.

b) (0.5) Qual a ordem desses nicleos da cadeia isobarica A=17 em termos de
massa, justifique com consideragdes qualitativas.

c) (1.0) A partir da formula semi-empirica de massa, determine uma expressao para
a massa, M=M(Z,N), para a cadeia de isobarica A=17 e determine os valores da
massa para '’N, 7O e '"F.

d) (0.5) Qual dos isobaros A=17 é estavel e qual o tipo de decaimentos dos outros

dois. g

Q2) (2.0) Cite duas das principais caracteristicas de cada um dos modelos nucleares:

gota liquida, camadas e modelo coletivo.

Q3) (2.0) Considerando que a diferenga de energia entre 0s niveis 1pi2 € 1pse € 1.6
MeV, estime o valor médio da interagao spin orbita Vso(r). (Utilize a expressao para o
termo de spin orbita dada no formulério).



a bém é radioativo com uma V!EE média de 64 horas. Suponh'a. que
o pedago de 1g de %°Sr. Qual seria a atividade desse material apés 3 dias e

Ap6s quanto tempo teriamos a maior quantidade de Y (jtrio)?




